

昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

2023年6月9日 星期五
癸卯年四月廿二
中共昭通市委主管主办
昭通日报社出版

权威传播公信新闻 深情反映大众心声



微信公众号



北纬29° App



扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9494期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审: 彭念敏 今日4版

习近平致信祝贺首届文化强国建设高峰论坛开幕强调 更好担负起新的文化使命 为强国建设民族复兴注入强大精神力量

贺信

值此首届文化强国建设高峰论坛开幕之际,我代表党中央表示热烈祝贺!

我们党致力于铸就社会主义文化新辉煌。党的十八大以来,我们把文化建设摆在治国理政的突出位置,不断深化对文化建设的规律性认识,推动文化传承发展,社会主义文化强国建设迈出坚实步伐。

我们要全面贯彻新时代中国特色社会主义思想,更好担负起新的文化使命,坚定文化自信,秉持开放包容,坚持守正创新,激发全民族文化创新创造活力,在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明,不断促进人类文明交流互鉴,为强国建设、民族复兴注入强大精神力量。

习近平
2023年6月7日
(新华社北京6月7日电)

新华社深圳6月7日电 首届文化强国建设高峰论坛7日下午在深圳开幕。中共中央总书记、国家主席、中

央军委主席习近平发来贺信,代表党中央表示热烈祝贺。习近平在贺信中指出,我们党

力于铸就社会主义文化新辉煌。党的十八大以来,我们把文化建设摆在治国理政的突出位置,不断深化对文化建设的规律性认识,推动文化传承发展,社会主义文化强国建设迈出坚实步伐。

习近平强调,我们要全面贯彻新时代中国特色社会主义思想,更好担负起新的文化使命,坚定文化自信,秉持开放包容,坚持守正创新,激发全民族文化创新创造活力,在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明,不断促进人类文明交流互鉴,为强国建设、民族复兴注入强大精神力量。

主论坛上,中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊宣读了习近平的贺信并发表主旨演讲。他说,习

近平总书记的贺信体现了坚定的文化自信、高度的文化自觉,为担负起新的文化使命、建设中华民族现代文明指明了方向。要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,担当使命、奋发有为,高扬思想旗帜,增强精神力量,深植文化根脉,推进繁荣发展,促进交流互鉴。

中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明出席并致辞。全国人大常委会副委员长铁凝出席并发表演讲。

首届文化强国建设高峰论坛主题为“推进文化自信自强 促进文明交流互鉴”,由中宣部主办。中央宣传文化单位、各省市党委宣传部、部分文化企事业单位有关负责同志和有关智库专家学者等参加论坛。

> 要闻简报

● 6月7日,副省长张治礼在昭通市威信县高考考务指挥中心通过视频系统巡查各地高考考生入场安检、试卷分发等情况。

为“幸福旅途”提供安全保障

王灵惠

随着旅游业的强劲复苏和炎炎夏日的来临,各大景区景点、网红旅游项目都铆足干劲,纷纷开启“忙碌模式”,在各类媒体平台上大力宣传,相互比拼,你用美景揽客,我就以美食诱人;你营销“诗和远方”,我主推“惊险刺激”……旅游产业一片欣欣向荣。但近段时间以来,一些知名景区发生的旅游安全事故,让快速复苏的旅游产业蒙上了一层阴霾。如何开启“幸福旅程”,需要我们深入思考,旅游安全工作的极端重要性不言而喻。

近年来,空中秋千、蹦极、玻璃栈道等“网红”旅游项目吸引了大量游客,这些项目在为景区景点带来可观的经济效益的同时,也为旅游安全带来很大风险。纵观近年来旅游安全事故,都是源于部分景区景点、旅游项目对自身存在的安全问题不够重视,存在设施设备操作不规范、检查不经常、监督不到位、问题整改不完全,甚至对旅游设施设备不符合安全规定、发生事故险情不愿更不敢暴露等问题,让旅游安全增添了许多不确定性。

安全的敌人是麻痹和侥幸,每一项防范措施都是杜绝事故的“安全带”。旅游是综合性产业,旅游安全需要群防群控。于此而言,相关部门、旅游从业人员必须强化旅游安全底线思维,将安全置于首要位置,把各项工作做细做实做到位,拧紧每一道“安全阀”。相关职能部门要切实履行监管职能,制定科学、规范的行业规则,建立以安全性和服务性为要素的优胜劣汰激励机制,建立旅游安全综合执法协调机制,加大行政执法力度,用严密的制度、严密的监管、扎实的行动扎紧扎牢旅游的“安全带”;各景区景点要牢固树立安全意识,强化游乐设备、设施检查工作,防止其“带病上岗”,强化相关人员安全教育培训,严格按照规定操作,积极向游客告知相关注意事项,加强自我保护意识,要做好安全预案,一旦发生意外,能及时有效进行处置,将损失降至最低。

预防是保障旅游安全最好的举措,事故通常存在于细节之中。一个旅游项目,在安全管理细节上任何一个疏忽、小漏洞都有可能酿成不必要的安全事故。旅游管理部门和旅游企业要结合自身工作环境的特定性质,明确安全工作责任,对旅游安全进行实现全覆盖、全方位、全过程的监督管理,定期开展应急演练,强化从业人员的安全意识,消除问题隐患,确保旅游安全。

总而言之,安全才是旅游产业发展中最重要的评价标准,不能让旅游发展“跑在前”,安全保障却“掉了队”,要树立起安全就是最大效益和最大利益的理念,在抓发展的同时系紧“安全带”,通过监管、运营等各方发力,为旅游安全保驾护航。



鲁甸粮经轮作 拓宽百姓致富路

本报讯(通讯员 蒋开鹏)为推动农业产业发展,助力乡村振兴,鲁甸县探索出了一条粮食生产与其他产业高质量协同发展的新路子,通过粮经轮作种植,实现一地多用,拓宽群众致富路。

文屏街道马鹿沟村村民刘世才家今年种了2.2亩早春马铃薯,由于今年市场行情好,仅马铃薯的收入就有1.1万元左右,为提高耕地效益,他家在完成马铃薯后又种植万寿菊,预计每亩有4000元左右的收入。通过现场测产,马鹿沟村的早春马铃薯亩产量达到3105.8斤。

为增加复种指数,充分利用农闲地增加群众收入,该县以调结构、提指数、促增收为目标,严格落实粮食安全责任制,加强粮食生产功能区监管,推行“粮+果”“粮+菜”等粮经复合种植新模式,农业产业取得长足发展,粮食安全得到保障。

“我们积极响应国家号召,在签订种植万寿菊的同时,就引导群众提前种植一季马铃薯,收获马铃薯后再种植万寿菊,并推广万寿菊与大豆套种,保障群众有双份收入。”云南博健生物科技有限公司负责人陈林如是说。

据介绍,鲁甸县将全面落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,继续加大粮经协同发展的技术指导力度,提升粮经轮作、套作种植的经济效益,这既保经济稳定,又保粮食安全,还保土壤质量,促进农民持续增收,推进乡村振兴。

勇敢面对高考 自信迎接未来



6月7日,在昭通市实验中学门口,准备进入考场的考生与老师击掌加油。 记者 聂孝美 摄

昭交集团235辆爱心车助力各县考生赴考

本报讯(通讯员 杜明蔚)6月7日,是2023年高考第一天,昭交集团235辆爱心送考车齐出发,免费运送各县考生赴考,也是昭交集团

连续18年爱心送考。当日上午6时,由昭交集团各分公司新能源公交车、中巴车、商务车、出租车等车型组成的一支

支爱心车队准时从彝良、大关、水富、永善、镇雄、威信等县(市)客运站出发,有序运送考生到考点考试。

我省首批开展主题教育各部门和企业——

以学促干 破解难题 推动发展

学懂弄通做实党的创新理论,把学习成果转化为破解难题、改进工作、推动发展的实际成效。连日来,我省第一批开展主题教育的职能部门、企业认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照党中央和省委部署,以深化调查研究推动解决发展难题,持续推动主题教育走深走实、见行见效,形成助力全省高质量发展的强大动力。

学深悟透 感悟思想伟力

主题教育的首要任务是理论学习。读书班上,省市场监管局党员干部认真学习,深度思考、相互交流,接受了一次以学铸魂的精神洗礼,以学增智的理论武装,以学正风的党性淬炼,以学促干的能力培训,进一步提振干事创业的精气神。大家纷纷表

示,将认真落实“三张清单”制度,大兴调查研究之风,对全省市场监管领域重点、难点、堵点问题进行专题调研,破解难题,狠抓落实,凝心聚力推动全省市场监管事业高质量发展。

读书班开班后,省体育局领导干部实行封闭式集体学习,并在昆明海埂体育训练基地设主会场,以视频连线方式在局机关和各直属单位设分会场,实现1000余名干部职工学参全覆盖。在交流会上,省足协常务副主席兼秘书长葛新表示,通过集体学习,进一步感悟习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵和精髓要义,要把理论武装的效力转化为干事创业发展的动力,推动云南足球事业和产业高质量发展。

省审计厅精心组织、办好读书班,明确以此为载体,深入学习贯彻

习近平新时代中国特色社会主义思想,带头在学懂弄通做实上下功夫。同时,以问题为导向,加强调查研究、检视整改,克服本领恐慌,强化责任担当,充分发挥好审计监督职能作用,切实把中央决策部署和省委、省政府工作要求落到实处。

云投集团通过集中培训、专家授课、交流研讨等多种方式抓实主题教育理论学习,紧紧围绕“3815”战略发展目标和国企改革三年行动方案部署,检视学习和落实的成效,查找存在的差距不足,推动主题教育走深走实。

在为期3天的读书班上,云天化集团1000余名领导干部、党员代表立足岗位职责,带着问题学。大家纷纷表示,要把理论知识学习和集团改革发展结合起来,聚焦“3815”战略发展

目标,坚决扛起国企责任担当,为集团实现可持续发展高质量发展再建新功。

这既是一次集体的大学习和大讨论,更是一次党性的大淬炼和大升华。云勤集团主题教育读书班上,学员们纷纷表示,要把学习研讨同研究解决当前工作的重点、难点问题结合起来,进一步提高运用党的创新理论解决实际问题的能力,推动工作取得实效,以更加奋发有为的精神状态履职尽责,在推进企业高质量发展中作出新的更大贡献。

奔着问题去 见实效建新功

学习的目的在于运用,各部门以学促干、狠抓落实,深入基层开展调查研究,梳理调研发现的问题、群众反映强烈的问题,找出难点、堵点、痛点,拿出实招硬招,在解决问题上下真功、见真章。(下转第2版)

我市举办“党的创新理论我来讲” 理论宣讲大赛

本报讯(记者 雷明娟)6月8日,昭通市“党的创新理论我来讲”理论宣讲选拔赛决赛在市广电中心演播大厅举行,从初赛脱颖而出的22组宣讲员同台竞技,以真人、真事、真心话、真感情、真感受为题材,从不同视角为大家带来一场思想盛宴。

本次大赛以“深入学习贯彻党的二十大精神,奋力谱写中国式现代化的云南篇章”为主题,由市委统战部、市委市直机关工委、市委教育工委、市国资委党委主办,旨在为宣讲员搭建一个“讲”的擂台、“学”的平台、“展”的舞台。经过初赛选拔,共有22件作品入围决赛,其中语言类12件、文艺类10件。

比赛现场,一幕幕感人的画面、一个个热血的故事、一句句激昂的话语,深深触动观众的内心。22组宣讲员来自全市各行各业,既有机关干部、教师,也有基层社区工作者、企业职工。比赛中,宣讲员围绕主题,结合工作实际,以“小切口”讲好“大主题”,用“小故事”讲清“大道理”,表达自己对“岗位”“奋斗”“贡献”的理解与感悟。宣讲员们讲述了昭通人民奋斗圆梦的故事,讲出了对党的忠诚、对祖国的热爱、对人民的赤诚、对信仰的坚定,讲出了昭通的发展历程,创作出一批紧扣时代脉搏、唱响主旋律、凝聚正能量的好作品。

大赛邀请多位知名行业专家和学者担任评委,经过评委的认真评审,共评选出语言类、文艺类一等奖各1名,二等奖各3名,三等奖各5名。

据悉,我市将以本次大赛为契机,深入实施理论宣讲融合创新行动,用群众喜闻乐见的方式,把一个个“沾泥土、带露水、冒热气”的理论故事讲到群众心里,推动党的创新理论在乌蒙大地上生根、开花、结果。